

XXV съезду  
КПСС —  
достойную  
встречу!

## Ударный трудо- вой

ритм люберчан  
с первых дней года

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 8 января 1976 г.

№ 4 (11218)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1976 ГОД

### КОЛЛЕКТИВА ТОМИЛИНСКОГО ЗАВОДА ПОЛУПРОВОДНИКОВЫХ ПРИБОРОВ

Воодушевленные решениями декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, руководствуясь положениями и выводами выступления на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, широко обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода берут на себя высокие социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества:

Выполнить план 1976 года по объему реализованной продукции досрочно, к 28 декабря.

Обеспечить рост объема производства к уровню прошлого года на 14,7 процента. Производительность труда повысить соответственно на 14,7 процента. Весь прирост объема производства обеспечить за счет повышения производительности труда.

Внедрить три поточно-механизированных линии, изготовить и ввести в эксплуатацию 150 единиц технологического и измерительного оборудования. Получить от внедрения рационализаторских предложений и изобретений экономический эффект 860 тыс. рублей.

За счет усиления режима экономии, широкого внедрения прогрессивных технологических процессов и организационно-технических мероприятий обеспечить экономию 81 тонны черных, цветных и редких металлов, 780 тыс. квтч электроэнергии и 33 тонн условного топлива. Отработать 8 дней на сэкономленных материалах, топливе и электроэнергии.

Разработать 12 планов НОТ с экономическим эффектом 220 тысяч рублей.

Усилить работу по повышению качества продукции, шире развернуть соревнования за звание «Отличник качества ТЗПП», «Бригада отличного качества», за право работы с личным клеймом. Повысить надежность и долговечность ряда изделий.

Увеличить выпуск продукции, аттестованной государственным Знаком качества, до 19,1 процента к общему объему производства.

Повысить квалификацию не менее 195 руководителей и инженерно-технических работников и 495 рабочих. Продолжить обучение рабочих в школах коммунистического труда и кружках экономического образования.

Широко развернуть соревнование за досрочное выполнение плана 1976 года, за разработку комплексных планов повышения производительности труда на рабочих местах, личных творческих планов ИТР.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ В ЦЕХАХ И ОТДЕЛАХ.

### КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА ИМЕНИ МОССОВЕТА

Широко обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и руководствуясь решениями декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами выступления на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, рабочие и специалисты совхоза им. Моссовета приняли на 1976 год высокие социалистические обязательства под девизом: «В год XXV съезда КПСС дать продукции больше при наименьших затратах».

За счет дальнейшего развития специализации и концентрации производства, улучшения использования мелиорированных земель и повышения их плодородия, более эффективного применения удобрений, рационального использования техники, совершенствования организации труда и социалистического соревнования обеспечить урожай овощей открытого грунта с преобладанием малотоннажных культур — по 330 центнеров, картофеля — 190, кормовых корнеплодов — 420, кукурузы на силос — 400, сена многолетних трав — 38 центнеров с гектара.

Продать государству 19700 тонн овощей. Реализацию наиболее ценных для питания зеленых малотоннажных овощей и столовых корнеплодов увеличить на 2 тысячи тонн, или на 18,1 процента к уровню 1975 года, и довести ее до 13 тысяч тонн.

Продать государству: картофеля 2500 тонн, или на 8,7 проц. больше планового задания, молока 2150 тонн — на 8 процентов больше уровня прошлого года, а также 2565 тонн мяса.

К дню открытия XXV съезда КПСС реализовать 720 центнеров ранних овощей — на 15 процентов больше плана двух месяцев и досрочно выполнить задание января и февраля по продаже государству молока и мяса.

Для увеличения производства продукции до 30 марта построить и ввести в эксплуатацию новые пленочные теплицы общей площадью 10 тысяч кв. метров. Начать строительство двух скотных дворов на 400 коров и завершить развитие животноводческого комплекса к 1978 г. До конца года увеличить молочное стадо на 70 голов и довести выходное поголовье до 500 коров.

Снизить себестоимость продукции на 3 процента против плана и получить экономию 160 тысяч рублей. Рентабельность совхозного производства повысить до 35 проц. вместо 32 по плану!

Коллектив совхоза им. Моссовета вызывает на социалистическое соревнование коллектив госплемзавода «Петровское» а также совхоза им. Тельмана Ленинградской области и совхоза «Совки» Киевской области.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ ОТДЕЛЕНИЙ, БРИГАД И ФЕРМ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА.

## ДЕЛО НАШИХ РУК

115 квартал стал украшением Люберец. Один за другим вырастают новые корпуса. Скоро еще четыре 12-этажных здания вырастут здесь. Скажу без ложной скромности: это наших рук дело, монтажников бригады Б. Жукова из СМУ-3 треста «Обособстрой» № 2. Уже сегодня мы воплощаем в действительность проект Центрального Комитета партии к XXV съезду, в котором говорится об улучшении строительства, о том, чтобы квартиры были более удобными. И настраивание у монтажников — работать более продуманно, лучше, как обязывает пятилетка качества.

Немалый опыт накопили мы

в минувшей пятилетке. Если в начале ее выработка на одного члена бригады составляла 22 тысячи рублей в год, то в конце уже сорок тысяч рублей. А результаты наших работ получают хорошие оценки.

В основе наших успехов — передовые формы организации труда. Мы освоили метод бригадного подряда. Каждый, кто работает рядом со мной, знает цену времени, цену народному рублю. Наши дела и мысли направлены на то, чтобы с честью встретить XXV съезд КПСС.

**И. ФИНОГЕНОВ,**  
лауреат премии Совета Министров СССР, член парткома треста «Обособстрой» № 2, монтажник.



В испытательный центр Малаховского экспериментально-завода недавно поступил выпускник школы Игорь Болтруков. Он борется за звание ударника коммунистического труда. Помогает юноше быстрее познать секреты избранной профессии опытный наставник фрезеровщик высшей квалификации ударник коммунистического труда Игорь Матвеевич Кессель. И. М. Кессель выполнил за минувшую пятилетку шесть годовых заданий.

Фото Н. Прохнера.

## С новосельем!

На Колхозной улице Лыткарина вырос красивый многоэтажный 129-квартирный жилой дом. Одна за другой подъезжают к нему автомашины. Это труженики госплемзавода «Петровское» получили светлые просторные квартиры со всеми удобствами.

Среди новоселов — передовики производства: доярка Л. Миронова, трактористы М. Кузьмин, А. Козлов, телятница Г. Свиридова, шоферы В. Синицын, А. Головин и другие.

Всего с начала пятилетки рабочие хозяйства получили около 10 тысяч квадратных метров добротного жилья. Таким образом, каждая четвертая семья справилась за эти годы новоселье в благоустроенных квартирах.

В настоящее время готовится техдокументация на строительство еще 76-квартирного дома. Он будет возведен на той же Колхозной улице. Десятая пятилетка сулит радость новоселья многим труженикам госплемзавода.

**М. АЛЕКСЕЕВ,**

## ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

ДЛЯ НАС, мастеров откорма совхоза «Белая Дача», девятая пятилетка была пятилеткой роста производительности труда. Каждый из нас старался на тех же производственных площадях произвести как можно больше продукции. Пять лет назад операторы откорма нашего звена получали среднесуточный привес свиней, равный 484 граммам. Тогда это считалось одним из лучших результатов. А в прошлом году, году, венчающем

пятилетку, привесы достигли 522 граммов. Обязательство выполнено с честью.

Мои молодые напарницы операторы Евдокия Фатеева и Зинаида Платошкина в совершенстве овладели мастерством. Наше звено сейчас в числе ведущих в социалистическом соревновании.

Высокие привесы животных

сочетаются с экономным расходованием кормов. На 1 кг привеса тратится 5,5 кормо-единиц. Затраты труда на центнер привеса доведены до двух человеко-часов. Механизация трудоемких производственных процессов позволила операторам увеличить свою нагрузку. По 755 голов откармливает каждая из нас.

Глубокое чувство радости вызвал у меня проект ЦК КПСС к XXV съезду. Каждая строка документа выражает коренные интересы советского народа. Планы партии — это наши планы. Их претворим в жизнь.

**О. ШУСТРОВА,**  
оператор откорма совхоза «Белая Дача».

# ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Коммунисты нашего опытного хозяйства «Коренево» с горячим одобрением и особой заинтересованностью встретили строки проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии о том, что строительством материально-технической базы коммунизма предполагает органическое сочетание интенсивного развития индустрии с непрерывным подъемом сельского хозяйства, что главное для сельского хозяйства на десятое пятилетие — обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость производства, всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства в целях более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания и промышленности — в сырье, создания необходимых государственных резервов сельхозпродукции. Среднегодовой объем производства этой продукции намечено увеличить на 14—17 процентов.

Вот почему на партийном собрании, посвященном обсуждению проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Об основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», как докладчик — директор ОПХ Б. А. Косарев, так и выступившие в прениях говорили не столько об успехах, достигнутых тружениками хозяйства за годы девятой пятилетки, сколько о сложных и ответственных задачах, поставленных на десятую пятилетку, о тех резер-

вах и возможностях, более рациональное использование которых позволит обеспечить наибольшую эффективность всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Конечно, показатели, достигнутые в минувшей пятилетке, тоже неплохие. Коллектив хозяйства досрочно завершил пятилетний план по всем основным показателям: производству картофеля, зерна, мяса и молока, продаже государству картофеля, мяса и молока. Выполнены также и обязательства, принятые на 1975 год. Успех объясняется прежде всего благодаря повышению мобилизующей роли парторганизации в борьбе коллектива за успешное осуществление поставленных задач. Широкий размах получило социалистическое соревнование, сыграли свою роль умелое применение моральных и материальных стимулов, разнообразные формы и методы массово-политической работы, деятельности агитаторов и политинформаторов.

И все же, как подчеркивали выступающие, у нас есть возможности значительно превзойти достигнутое, идти к более высоким рубежам.

— Проект ЦК КПСС обязывает нас больше внимания уделять дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства, — сказала коммунист М. И. Федорова. — Ведь некоторые процессы в хо-

зяйстве механизированы лишь на 50 процентов. Особенно это касается уборки пропашных — картофеля и корнеплодов. Низка еще у нас механизация и на заготовке кормов. Чтобы успешнее решать эти задачи, партийной организации и администрации хозяйства следует более энергично добиваться увеличения набора машин и повышения эффективности использования машинно-тракторного парка и автомобилей.

— Десятая пятилетка — это прежде всего пятилетка качества, — подчеркнула работница Н. К. Гасилина. — Значит, и мы должны постоянно расширять производство элитных семян картофеля. За годы новой пятилетки нам предстоит этот показатель увеличить вдвое. И мы обязаны это сделать.

Мало еще у нас ударников коммунистического труда. Считаю, что парторганизации необходимо активизировать в коллективе движение за коммунистическое отношение к труду, за достижение наивысших показателей при отличном качестве.

Главный инженер Н. А. Гавриленко отметил, что в последнее пятилетие многое сделано по повышению культуры производства, особенно в животноводстве. Долг коммунистов — идти в этом направлении дальше. Прежде всего, принять меры по быстрейшему пуску на Строкинском комплексе кормоцеха что будет способствовать лучшей подготовке кормов к скармлива-

нию, а это позволит повысить производительность труда — увеличить нагрузку на одного работающего с 12,5 до 25 коров.

Еще лучше использовать землю — одна из главных наших задач в новой пятилетке — этой теме посвятила свое выступление главный агроном хозяйства коммунист Л. В. Кожарская. Она подчеркнула важность мелиорирования земель. Капиталовложения для этой цели в девятой пятилетке возросли по сравнению с восьмой вдвое. Но еще больше в этом направлении предстоит сделать в десятой пятилетке. Орошение намечено произвести на 430 гектарах, осушение — на 474 га, на что будет израсходовано около 1,5 млн. рублей.

Коммунистами были высказаны и другие предложения, направленные на повышение эффективности сельскохозяйственного производства, увеличение производства и заготовок зерна, картофеля, молока.

Участники собрания утвердили мероприятия по широкому разъяснению труженикам хозяйства материалов декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, а также проекта ЦК к XXV съезду партии, обязав партбюро рассмотреть на своем очередном заседании план социально-экономического развития хозяйства на десятую пятилетку и наметить конкретные меры по его осуществлению.

Л. КОЛОТОВ,

секретарь партбюро ОПХ «Коренево».

## ПОПОЛНЕНИЕ

На заседании бюро организации общества «Знание» завода им. Ухтомского идет прием новых членов. Рассматривается заявление А. Капырина. «Прошу принять меня в члены Всесоюзного общества «Знание», — пишет Анатолий Иванович. Анкетные данные скупы. Но члены бюро хорошо знают автора заявления. А. Капырин — делегат XXIV съезда КПСС, партгруппа в цехе, зачинатель ряда ценных починов, отличный производственник — за пятилетие он выполнил шесть личных годовых заданий.

Анатолий Иванович — неутомимый пропагандист знаний. Он выступает перед рабочей аудиторией, на страницах газет, по радио.

Мнение бюро единодушно: А. И. Капырина принять в члены общества «Знание».

В тот день положительно были рассмотрены также заявления формовщика кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции И. Николаина, кавалера ордена Ленина многостаночницы А. Макаревой, бригадира электросварщиков, инициатора движения за высокое качество продукции А. Белова, токаря, делегата XVII съезда ВЛКСМ Е. Володина и других. А. БЕЛОВ.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

13 января в 14 час. в малом зале горкома партии состоится семинар организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

### К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА ПРАВОБЫХ ЗНАНИЙ

Очередное занятие университета состоится 8 января с. г. в помещении Люберецкого Дворца культуры в 16 часов.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

8 января 1976 г.

2 стр.

№ 4 (11218)

## IV сессия Лыткаринского городского Совета

Состоявшаяся 26 декабря 1975 года IV сессия Лыткаринского городского Совета депутатов трудящихся (15-го созыва) заслушала и обсудила отчет о работе исполкома городского совета за 1975 год. С докладом выступил председатель исполнительного комитета Г. А. Спирин.

Основное внимание горисполком и постоянные комиссии уделяли вопросам текущего, и перспективного планирования, повышению эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, жилищному и коммунальному строительству, народному образованию, здравоохранению, культурно-бытовому обслуживанию населения, благоустройству города.

Большинство трудовых коллективов города успешно выполнило задания 1975 года и пятилетки. Планы по объему производства, реализации продукции и росту производительности труда в целом предприятиями перевыполнены. Лучших показателей в выполнении социалистических обязательств в 1975 году добился коллектив завода оптического стекла, занесенный на областную доску Почета.

В промышленности уделялось постоянное внимание улучшению качества выпускаемой продукции, освоению новых изделий. План 11 месяцев 1975 года по выпуску товаров народного потребления выполнен на 100,3 проц. Трех видам изделий присвоено государственное Знак качества.

Докладчик подчеркнул необходимость дальнейшего увеличения выпуска товаров народного потребления предприятиями города, усиления борьбы за улучшение их качества.

Хороших успехов в 1975 году добилась АТК-19. Только сверх плана перевезено более 22 тысяч тонн грузов. В то же время Лыткаринское предприятие промышленности железнодорожного транспорта не выполнило план.

Большой размах в Лыткарине получило жилищное и культурно-бытовое строительство. За девятую пятилетку строителями освоено около 14 млн. рублей капиталовложений. Введено в эксплуатацию более 80 тысяч кв. метров нового жилья.

## СДЕЛАНО МНОГО, ПРЕДСТОИТ — БОЛЬШЕ

Только в 1975 году построены шесть домов и общежитие общей площадью 29,5 тысячи кв. метров, школа на 1280 учащихся. Открыты также ресторан «Эра», аптека в квартале 3 «а», магазин «Овощи-фрукты» в квартале 7. Пробурены три артезианских скважины, две из которых введены в эксплуатацию. В городе строятся детская музыкальная школа, комбинат бытового обслуживания, овощехранилище, котельная, вторая очередь очистных сооружений и другие объекты социально-бытового и коммунального назначения.

Наибольший вклад в развитие города внесли коллективы первого и второго строительного-монтажных управлений треста «Особстрой» № 2. СМУ-2 к 1 сентября 1975 года выполнило пятилетний план освоения капиталовложений.

Вместе с тем отсутствие ритмичности в выполнении строительного-монтажных и отделочных работ затягивает ввод отдельных объектов. Такое положение возникло, например, на сооружении дома ЖСК «Мир», двух домов колхоза имени Ленина. Плохо осваиваются плановые ассигнования на строительство городской котельной, КБО, детской музыкальной школы.

Благоустройство — составная часть комплексного плана социального развития города. Выделенные для этой цели средства полностью освоены. Но ряд предприятий, в том числе заводы оптического стекла, железобетонных изделий и ГПЗ «Петровское», не уделили должного внимания капитальному ремонту жилого фонда. Не удивительно, что ни один принадлежащий этим предприятиям дом в истекшем году не удостоен звания «Дом отличного содержания».

Большое внимание исполком горсовета, постоянные комиссии уделяли в отчетный период вопросам совершенствования торговли и бытового обслуживания, народного образования и медицинского обслуживания.

Успешно выполняли план товарооборота продовольственных магазинов. С целью совершенствования торговли в городе в 1976 году намечается от-

крыть ряд новых и отремонтировать действующие магазины.

В системе народного образования проделана большая работа по переходу к всеобщему среднему образованию. Мероприятия эти будут более успешными, если педагогические коллективы найдут активную поддержку со стороны руководства и общественных организаций промышленных предприятий.

Учреждения здравоохранения города укрепили материальную базу, пополнились квалифицированными специалистами. Ассигнования для этих целей еще более возрастут в 1976 году.

Дальнейшее развитие в истекшем году получили культурное обслуживание населения, а также физкультура и спорт. Задача в 1976 году — улучшить содержание проводимых культурно-массовых мероприятий, усилить спортивные базы предприятий.

Сессия рассмотрела и обсудила доклад председателя горплана Г. М. Ржевской «О народно-хозяйственном плане города на 1976 год», заведующей горфинотделом В. Г. Князевой «О бюджете города на 1976 год» и содоклад по этим вопросам председателя планово-бюджетной комиссии О. Г. Петухова, а также доклад начальника управления коммунального хозяйства Д. П. Смаглока «О плане комплексного развития города на 1976 год», отчет постоянной комиссии по новому строительству, с которым выступил ее председатель В. И. Осипов.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты горсовета Г. В. Бурмистрова, В. И. Рогов, В. А. Соколов, В. М. Олиференко, Т. А. Арефьева, М. С. Мартыненко, В. В. Качурин и другие. Они дали положительную оценку работе горисполкома за истекший год и высказали ряд предложений, направленных на улучшение деятельности предприятий, учреждений и служб города.

Сессия утвердила бюджет города на 1976 год по доходам и расходам в сумме 2 млн. 446,3 тыс. рублей.

По всем обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.



Алина Ивановна Ломовская работает на производственно-издательском комбинате ВИНТИ макетчиком электронного цеха. Передовик производства высококвалифицированно выполняет оформление, монтаж журналов и брошюр. Сменные задания она выполняет на 170 проц.

## ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

В актовом зале Малаховского опытного механического завода состоялся отчет депутатов перед избирателями.

Депутат Московского областного Совета депутатов трудящихся Л. С. Хрусталева рассказала собравшимся о социальном развитии Московской области в десятой пятилетке, с задачами, стоящими перед избранниками народа по мобилизации люберчан на борьбу за осуществление величественных планов, выдвинутых в проекте Центрального Комитета КПСС к XXV съезду партии.

Депутат Люберецкого городского Совета И. Т. Молчанов говорил о работе депутатов этого Совета в 1975 г., а также о перспективе развития района и завода в новом пятилетии.

Свое выступление депутат Малаховского поселкового Совета В. Н. Барсуков посвятил деятельности исполкома поссовета, его постоянных комиссий, перспективам строительства в поселке.

Депутаты дали обстоятельные ответы на вопросы избирателей, особенно касающиеся выполнения их наказов.

В. МЕЛЬНИКОВ,  
секретарь партбюро завода.

# ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Первый рабочий день в новом году на Люберецком филиале Косинского трикотажного объединения начался, как всегда, организованно. Закройно-швейный цех ярко освещен. Женщины быстро заняли свои места за машинами. Начался привычный гул моторов, ритмичное стрекотание игл. Появились первые строчки, первые швы. А потом на столах конвейеров возникли первые стопки разноцветных трикотажных изделий.

К десяти часам начальница цеха Валентина Кузьминична Гарбузова сообщила бригадире конвейера № 1 Людмиле Сергеевне Куликовой уточненный план на январь. Бригада должна сдавать каждую смену 150 дамских жакетов, 150 рейтуз, 150 мужских рубашек, по 30 комплектов детских костюмов двух моделей. Всего 570 штук изделий пяти наименований.

В обеденный перерыв Людмила Сергеевна поставила об этом в известность весь коллектив бригады. Женщины внимательно выслушали ее. Задание оказалось не из легких. В ассортимент включены вещи, пользующиеся наибольшим спросом, но и повышенной трудоемкости. Например, жакет артикула № 528523,

детский костюм модели Н-1750.

— Справимся мы с этой программой? — обратилась Людмила Сергеевна к работницам.

— Должны, — ответили швеи. — Будем стараться!

Январское задание обсуждалось и в других бригадах.

В тот день люберецкие трикотажники еще не знали об

## РЕПОРТАЖ

инициативе группы новаторов легкой и текстильной промышленности — выполнить по два личных пятилетних задания, одобренной Советом Министров РСФСР и ВЦСПС. Но они хорошо понимали, что предстоит большая работа по увеличению выпуска товаров для народа. Поэтому предложенный план принимался к исполнению, более того, швеи наметили для себя новые рубежи. Они приняли обязательство выпустить сверх годового плана 9 тысяч штук доброкачественных трикотажных изделий.

— Можно не сомневаться, — говорит председатель местного комитета Надежда Петровна Воробьева, — что и у нас мно-

гие работницы завершат десятую пятилетку досрочно, а некоторые выполнят по два пятилетних задания.

После обеденного перерыва женщины с еще большей энергией взялись за дело. За первым столом конвейера № 1 — Клавдия Арсентьевна Шашкина. Вот взяла она в руки заготовки джемпера. Быстро и ровно сложила их. Три секунды — и строчка готова. Трехниточная оверлочная машина дает прочный, красивый шов.

Дальше на конвейере — Галина Михайловна Сироткина, тоже известная на фабрике мастерица. Обе они в первый день нового года изготовили 420 дамских жакетов повышенной трудоемкости, модных, с широкой резинкой по талии. 150 изделий сдали они сверх нормы. С повышенной нагрузкой работали также О. П. Сложеникина, Т. Г. Елфимова и многие другие работницы.

В первый трудовой день января коллектив этого цеха выпустил 4600 штук трикотажных изделий популярного среди населения ассортимента, в том числе 700 штук сверх плана.

Хорошо начали десятую пятилетку люберецкие трикотажники.

П. БИЦУКОВ.



Непродолжительный перерыв в работе, впрочем, достаточный для того, чтобы подруги могли обменяться двумя-тремя словами. А настроение и у Анны Андреевны Гладких, и у Марии Ивановны Надеждиной радостное. Да и работой своей они доставляют радость многим людям. Обе они — фанговщицы Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики.

Струятся нити на вязальных машинах, обслуживаемых Марией Ивановной и Анной Андреевной, и рождаются изящные, мягкие трикотажные изделия. Всегда повышенный спрос на эти вещи у покупателей. М. И. Надеждина и А. А. Гладких вяжут по сорок изделий ежедневно вместо запланированных тридцати пяти.

Фото Н. Прохнера.

## УЧИТЬСЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ! Организованность — залог успеха

Завтра состоится учение по гражданской обороне, которое станет смотром уровня подготовки наших невоенизированных формирований. Отличительной чертой этого учения является участие в нем многих жителей нашего района, в частности, граждан города Лыткарино.

Готовясь к учению, активисты гражданской обороны провели большую работу в производственных коллективах и особенно по месту жительства трудящихся. Они объясняли, как нужно вести себя в обстановке, когда прозвучит сигнал «Воздушная тревога». Ведь такой сигнал будет 9 января передаваться в Лыткарино по радиотрансляционной сети, дублироваться сиренами,

прерывистыми гудками предприятий, локомотивов и т. д. Главное при этом — не допустить паники, излишней суеты, действовать быстро и решительно. Приняв необходимые меры предосторожности, нужно пойти в укрытие, надеть индивидуальные средства защиты, строго выполняя при этом все указания постов гражданской обороны.

Предстоящее учение поможет населению города Лыткарино глубже овладеть знаниями по гражданской обороне, научиться действовать четко и организованно в самых сложных ситуациях.

Н. КОСТЫЛЕВ,

нач. городского штаба гражданской обороны.

## ПО УЧЕБНОЙ ПРОГРАММЕ

Недавно у нас на заводе состоялось собрание актива гражданской обороны. Активисты не только подвели итоги минувшего года, но и определили задачи на ближайшее будущее. На собрании отмечалось, что наибольшим успехом в овладении навыками и знаниями по учебной программе добились коллективы прессово-сварочного и ремонтного цехов, некоторых других подразделений.

В то же время у нас имеются факты формального подхода к организации учебы.

Целовой анализ недостатков помог нам повысить уровень учебы в новом году. Организовано, при полной явке слуша-

телей начались занятия, например, в отделе главного технолога. Руководитель И. Хейфиш подробно рассказал о пользовании индивидуальными средствами защиты, показал, как нужно правильно и быстро надевать противогаз. Затем слушатели отработывали нормативы. Не менее четко и организованно начался учебный год в других службах. Это вселяет уверенность, что учения, которые мы планируем провести на днях, покажут возросший уровень знаний и умения бойцов наших невоенизированных формирований.

П. ЩЕРБАКОВ,

нач. штаба ГО завода торгового машиностроения.

НАД ЦЕХАМИ предприятия разносятся звуки сирены, прерывистые гудки. В динамиках трансляционной сети звучит: «Воздушная тревога!». Идет учение по гражданской обороне.

Быстро производится безаварийная остановка цехов. Особенно четко действует руководитель участка А. Давыдов. Организованно направляются рабочие его смены в укрытие. Чувствуется, что народ здесь тренированный, с прочными навыками.

Гаснет свет на всей территории. На заводе — никаких признаков суматохи, этого опасного врага, предшествующего панике. Все рабочие в укрытиях. За считанные минуты завод будто вымер.

Но тут — новая вводная от руководителей учения: предприятие попало в зону разрушений. «Разрушены» несколько корпусов, «повреждены» защитные сооружения ГО, образовались «завалы», возникли «пожары».

И в этой обстановке ощуща-

## ЧУВСТВО ЛОКТЯ

ешь, как важна дисциплина и организованность, предыдущая тренировка бойцов невоенизированных формирований, в процессе которой у них выработалось чувство локтя, дающее уверенность в товарищах.

## ЗАМЕТКИ С УЧЕНИЯ

А эта уверенность помогает четко и слаженно действовать в сложной ситуации.

...К «очагу поражения» прибыл начальник ГО завода. Командир разведгруппы конструктор Н. Ефремов докладывает ему об обстановке. Начальник ГО дает команду: начать спасательные и неотложные аварийно-восстановительные работы.

Для расчистки завалов вперед выдвигается техника сводной и аварийно-технической

команд. Противопожарные формирования приступили к ликвидации очагов загорания. С трудом продвигаются проходы в завалах. Наконец они готовы, и тотчас вперед устремились спасатели, сандружиницы.

Четкие распоряжения В. Самсонова, командира сводной команды, помогают бойцам спокойно ориентироваться в обстановке, без суеты выполнять свои обязанности. Слаженно действуют в «очаге поражения» спасательные группы, сандружина Н. Петрухиной. Чувствуя локоть своих товарищей, бойцы невоенизированных формирований четко оказывают помощь «пораженным».

И вот учение окончено. Подводя итоги, штаб ГО предприятия делает вывод: последствие «удара» ликвидированы быстро, формирования действовали четко и слаженно.

Ф. ФЕДОРОВ.

ХОРОШО налажено обучение граждан-ской обороне неработа-

ющего населения, проживающего в жилом секторе домоуправления № 3 ЖКО города. Занятия здесь проводятся регулярно, по 20-часовой программе.

Заслуживает похвалы имеющийся здесь учебный пункт, цель которого — научить людей способам и средствам защиты от воздушного нападения противника. В пункте вывешено немало плакатов и монтажей, помогающих углубить знания по гражданской обороне. Вот некоторые из них: «Программа обучения населения по гражданской обороне», «Что нужно делать при угрозе нападения», «Сигналы гражданской обороны и действия населения», «Индивидуальные средства защиты», «Обязанности взрослых по защите детей» и др.

Каждый, кто пробывает здесь, сможет ознакомиться с принципами, методами и формами обучения населения гражданской обороне, ознакомиться с

## УМЕЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ

индивидуальными средствами защиты органов дыхания, кожи, с простейшими способами защиты продуктов питания.

В домоуправлении созданы звенья, задача которых организовать укрытия неработающего населения. Для этой цели имеются убежища, а также подвалы. Имеется тут все необходимое и для сооружения простейших укрытий. Укомплектованы также людьми посты наблюдения, обмывочный пункт.

Недавно здесь состоялось практическое занятие.

— Прошло оно, — рассказывает начальник штаба гражданской обороны ЖКО А. А. Пресняков, — организованно. Уже вскоре после того, как прозвучал сигнал «Воздушная тревога!», участники нашего гражданского формирования были на своих местах. С противогАЗами через плечо, с нарукавными повязками, они выглядели бодрыми, подтянутыми, готовыми выполнить незамедлительно любую команду

или распоряжение. Особенно четкое знание своих обязанностей продемонстрировало звено в составе инженера, слесаря, электрика и столяра, возглавляемое А. В. Ноздря.

В пункте управления гражданской обороны в этот день четко действовали заместитель начальника объекта по массовой работе среди населения, он же секретарь парторганизации домоуправления И. Ф. Кустарев, начальник материально-технического обеспечения А. К. Шашуев, электрик, слесари-сантехники и другие.

— Мы и впредь будем повышать знания населения по гражданской обороне, — замечает начальник объекта Н. К. Овсянников. А. ТЮХТИКОВА, домоуправ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 января 1976 г. № 4 (11218) 3 стр.

